

# 一场无偿献血背后的“双向奔赴”

——访禹州市浅井镇中心卫生院院长张永强

□ 本报记者 刘地委

“无偿献血传递大爱。流动采血车将于5月22日上午在浅井镇中心卫生院门前举办献血活动，欢迎踊跃参与……”近日，一条条招募信息从禹州市浅井镇中心卫生院扩散开来。负责此次宣传招募的是该卫生院院长张永强。

为何要用时1个月为当地企业3000多名员工免费体检？缘何组织此次献血活动？张永强说，这些并非一时兴起，而是一场爱心与感恩的“双向奔赴”。

## 一场呵护健康的“热血”互动

“践行社会责任是企业义不容辞的责任。医院用健康体检呵护我们的健康，我们就用热血回馈社会。”5月22日上午，禹州市宜鑫建材有限公司员工马永红在浅井镇中心卫生院体检、献血后坚定地说。

当日，张永强早早来到献血活动现场，安排相关事宜，保障献血活动顺利举行。浅井镇中心卫生院副院长韩占业顺利通过体检、化验，成功献血400毫升后表示：“定期适量献血不仅不会损害健

康，而且能促进人体新陈代谢。只要身体允许，我还会坚持下去……”在他的带领下，该卫生院医护人员在工作之余纷纷走上献血车，捐献热血，分享生命。

## 一则关于感恩的温情故事

谈起缘何举办此次免费体检和无偿献血活动，张永强表示，时间要追溯到疫情期间。当时，疫情肆虐，浅井镇中心卫生院全体职工冲锋在前，承担起当地的疫情防控工作。尽管提前储存了大量防疫物资，但该卫生院仍出现了防疫物资短缺的局面。

得知此事后，禹州市政府呼吁该市企业积极奉献爱心、助力战“疫”。当地企业纷纷响应号召，积极行动起来，捐款捐物，书写了守望相助、众志成城、共克时艰的生动故事。

“政府和企业给我们增添了逆行的力量，我院全体职工心存感激，也想送企业员工们一份健康。”张永强告诉记者，卫生院各项工作平稳运行后，他们一直积极努力，与上级部门、多家企业沟通、

协调，终于在充满爱的5月，特别是为3000多名企业员工启动了为期1个月的“免费体检感恩回馈活动”。多家企业得知夏季是献血淡季后，主动联合该卫生院开展了此次无偿献血活动，让感恩之旅再添温情。

## 一个持之以恒的大爱之举

“无偿献血传温暖，奉献爱心显担当”一直是张永强践行党员先锋模范作用的大爱之举。

2022年，受疫情的持续影响，我市血液库存紧张。根据采血工作安排，当年11月27日是许昌市中心血站的流动采血车到禹州市苕庄乡采血的日子。然而，采血车行至苕庄街口时，受卡点限制，无法正常通行。“捐献热血，挽救生命，刻不容缓。”时任苕庄乡中心卫生院院长的张永强得知这一情况后，冒着严寒来到乡政府有关部门，开具采血车通行的证明材料，并骑着摩托车带领采血车抵达指定的采血地点。等采血准备工作就绪后，张永强顺利通过体检、化验，

第一个坐到了采血椅上。在他的宣传带动下，该卫生院不少医务人员加入了献血的行列。

走到哪里，就把无偿献血宣传到哪里。今年年初，张永强调任浅井镇中心卫生院院长。他带领全体职工不断提升服务能力和核心竞争力，持续推进卫生院快速、健康、稳定发展，并坚持把宣传招募、参与无偿献血作为该卫生院践行公益事业的一项内容。

5月16日，在免费健康体检活动前夕，张永强与许昌市中心血站取得联系，利用该镇企业员工到卫生院参与体检之机开展献血活动，为我市本不充裕的血库注入“生命之源”。

这是献血背后“双向奔赴”的感人故事。无偿献血，为文明城市注入鲜活力量。正因为有数以万计爱心人士无私奉献，凝聚了许昌这座爱心之城蓬勃向上的文明力量。我市年采血量由当初的不足4吨增长到如今的20多吨，已连续11届获得“全国无偿献血先进市”称号，为文明添彩。

# 专业守护，从“心”开始

——记许昌市人民医院乳腺外科主任金俊超

□ 本报记者 张炜华 文/图

5月20日9时许，记者见到许昌市人民医院乳腺外科主任金俊超时，他刚刚结束了一场患教会，并送志愿者离开；而半个小时后，他还有两台手术要做——忙碌，已经成为了金俊超的常态。但他每天都感到充实和幸福，因为他做着自己喜欢的事情，并从中获得了自我成长。

“刚上班的时候，我觉得技术、设备、更好的药物才是治疗疾病最重要的，但从事临床几年后，我发现，仅靠这些远远不够。”金俊超说，很多患者的治疗之路往往伴随着情绪的崩溃和内心的挣扎。出于医者仁心，他开始在技术治疗之外，给患者以心灵的安慰和鼓励。但他没想到的是，他的安慰和鼓励对患者的治疗产生了积极作用。

曾经有一位姓吕的乳腺癌晚期患者对金俊超说：“您可能忘了，您曾经给我看过一幅图，就是这幅图，让我从绝望中挣脱出来，重新燃起希望。”这位患者在7年前接受了治疗，她将之视为“新生”，常常说自己今年才“7岁半”。这7年多来，她一直坚持治疗，乳腺癌一次也没有复发。她每天乐观地生活，并经常作为志愿者参加患教会，用自己的经历鼓励其他乳腺癌患者。

“当时我给她看的，是一幅名为《残缺的美》的图，图上是一位切掉一个乳房的女士，这位女士面对镜头微笑着。这幅图我一直存在手机里，几乎给我所有的乳腺癌患者都看过。”金俊超说。

吕大姐的话让金俊超非常震动。他开始真正意识到，对于乳腺疾病患者来说，治“心”是治疗不可或缺的重要部分，而不仅仅是治疗的补充或附加；每一名乳腺癌患者内心都有解不开的结。手术刀可以切除肿瘤，化疗药物可以杀死癌细胞，但真正能战胜病魔的是强大的内心。患者接受同样的治疗，在心理状态好的情况下，疾病复发的概率会小很多。



金俊超近影

金俊超越来越重视乳腺疾病患者的“身心同治”。在他的带领下，市人民医院乳腺外科开展了乳腺疾病患者的全程管理：将医疗与人文关怀覆盖疾病的诊断、治疗、随访、复查全过程，提高乳腺癌的早期诊断率和治疗效果。不但注重医疗技术的先进与规范，而且关注患者的心理创伤与修复，从而实现对患者全程、全人、全方位的身心治疗。

随着医疗技术的发展，乳腺癌5年期生存的比例在逐渐提升，保乳的患者也越来越多。“我们还开展了乳房腔镜手术，做到乳房无疤治疗；开展前哨淋巴结活检，避免不必要的腋窝清扫；开展乳房美容……”金俊超说，他们紧跟前沿技术，并将前沿技术能达到的效果传达给患者，增强了患者治疗疾病的信心。

开展临床工作、组织患者和家属召开患教会、学习医学前沿知识和技能、管理科室……金俊超每天的时间排得

很满。与此同时，他还是许昌市科普巡讲专家，每年要开展二三十次科普巡讲。

“很忙，但内心很充实，因为这个忙碌的过程也是自我修行、自我提升的过程。”金俊超笑着告诉记者，他愿意将全部精力投入乳腺疾病诊疗工作，让乳腺疾病患者得到规范的诊疗和全程管理，从而延长寿命，提高生活质量。



市市场监管局魏都区分局  
加强医美机构监督检查

## 严禁虚假宣传 严禁欺骗误导消费者

本报讯（记者张刚 通讯员韩国奇）为进一步推动医疗美容行业健康、有序发展，打击、整治医疗美容行业的违法违规行为，近日，许昌市市场监管局魏都区分局聚焦群众关注的医疗美容机构热点，开展医疗美容机构专项检查。

该局此次重点检查医疗美容经营者证照是否齐全，是否取得医疗机构执业许可证；药品、医疗器械是否规范储存、使用；是否存在使用过期药品、医疗器械的行为；在用医疗器械是否严格落实进货查验记录制度并定期维护等。

在检查的同时，该局执法人员要求医美机构经营者规范经营行为，明码标价，严禁不履行价格承诺、变相提高收费标准、虚假折价、低标高结等价格欺诈行为；严禁虚假宣传，夸大诊疗效果，欺骗误导消费者；严禁在广告中对医疗美容服务及相关药品、医疗器械的功效等作虚假或误导表述等行为。

## 查获并销毁17.8吨 过期冷冻肉制品 禹州市严查 食品安全违法行为

本报讯（记者张刚 通讯员孙鹏飞 王永峰）近日，禹州市市场监管局依法销毁一批17.8吨超过保质期冷冻肉制品。进货商被罚款近30万元，供货商违法线索已移交当地市场监管部门处理。

“今年以来，我局以食品安全放心工程‘守护’行动为抓手，强化底线思维，从严查处各类食品安全违法违规案件90多起，有力地震慑了食品安全领域的违法违规行为。”该局党组书记、局长顾占勋表示。